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1 Tibád Antal j
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Udvarhely vármegye közönségét mé­
lyen érintő gyászhirt hozott a táviró. Tibád 
Antalt, a vármegye nagy fiát csütörtökön 
reggel a székesfővárosi Császár-fürdőben 
levő lakásán jobboldali szélütés érte és teg­
nap hajnalban hirtelen elhunyt.

Székely-Udvarhelyt mozgalom indult, 
hogy a székelyek büszkeségét, a közérdek 
tehetséges hiv munkását, szülőföldjére Ka- 
dicsfalvára hazaszállítsák.

Az értekezlet Jung-Cseke Lajos apát 
és Török Albert dr nyug. főispán elnöklete 
alatt volt s mint a tegnap esti órákban 
értesültünk — megállapodott, hogy a szé­
le el ys ég költségén szállítsák haza és temet­
te ssék el nagy hazánkfiát. Az érkezésről ^ 
külön értesítést fog kiadni a közönség tájé­
koztatására a bizottság.

Tibád Anlal politikus, jeles publiczista vár- 
Tnkben Kadicsfalván születeti 1843-ban jo 
,, nemes lófö-székely szülőktől. Előbb a hely­

beli azután a marosvásárhelyi iskolákban tanult 
oly sikerrel, hogy tamilótársai közt mindig első 
volt ; kitartással s becsvággyal teljes fiatal em­
ber kit atyja czclszerünek tartott a budapesti 
egyetemre küldeni ; onnan visszakerülve, városunk­
ban ügyvédsegéd lett s csakhamar keresetté te 
egy elhanyagolt irodát. Vármegyénk IbhY-ben a - 
ügyésznek. 1868-han főjegyzőnek, 18bJ ben a

megye
módii
beli,

királybírónak választotta. 1872-ben, az uj szerve­
zés idején, Ü felsége kir. törvényszék, bírónak is 
kinevezte, de ő királybíró maradt s 1373-ban a 
kolerajárvány alkalmával kifejlett buzgalmáért 
legfelsőbb elismerésben részesült. A vármegyei is 
községi közigazgatás újjászervezése, szolgálati sza­
bályzat kidolgozása s keresztülvitele az o erdeme 
és első jele volt. ebbeli hivatottságának. Ugyan­
csak 1873-ban országgyűlési képviselőnek válasz­
tatott s azóta egész 1900. évi április havaig 
állandó tagja volt a Háznak, melynek 1.881-89- 
ben jegyzője is volt. Tevékeny részt vett az 1880- 
iki ankétben s mint ugyané bizottság előadója 
több idevonatkozó törvényjavaslatot képviselt a 
Ház előtt. Tisza Kálmán kormányelnoksege s 
Teleki Géza gróf belügyminiszter alatt államtitkár 
volt s ezzel együtt ő dolgozta ki az clso kozigaz- 
gatási reform javaslatokat, lelek, gróffal együtt 
elhagyván állását, Szápáry Gyula gróf belügy­
miniszter által a közigazgatási bíróságról szóló 
törvényjavaslat tervezésével bízatott meg. Az egy- 
házpolíükai törvényjavaslatok szőnyegre kenilesevel 
a szabadelvű-pártból. m?lyb ,z addig tartozott, 
kilédve (1894. jan. 10), heves ellenzéki magatar­
tást fejtett ki, majd a nemzeti parthoz csatlako 
zott s mint ilyen 1896-ban újra «.egvalasztatott 
és egészen 1900. április havaig állandóan az 
Ugvarhelvi járás választókerületét képviselte, mikor 
is közigazgatási bírónak neveztetett ki. A kepv.se o 
választások tisztaságára vonatkozó cunai bírás 
kodás törvényjavaslatát is ő kodifikálta. _______

á kártya
jan. 24-.

Elterjedésre nézve a kártyajáték leg­
alább is olyan népszerűségnek örvend, mint

a kenyér. A főrangú köröktől le egészen a 
koldusokig, a társadalom minden relege- 
ben számtalanok áldoznak ennek a szen­
vedélynek, mely megszámlálhatatlan bol­
dogságot és emberéletet, telt már tőimre.

Káros és haszon nélkül való a kártya­
játéknak minden neme a játékosra néz ve, 
mert ha az egyik napon sikerült is kifosz­
tania embertársát, bizonyos, nogy a másik, 
vagy harmadik alkalommal ő vérzik el. A 
legveszedelmesebb természetesen a hazárd­
játék, melyet a törvény is üldöz.

A törvény, mint játéküldöző! Itt meg 
kell állapodnunk, mert. hiszen ez a tőoka 

I annak, hogy a hazárdjáték oly akadalyta- 
! janu 1 pusziit mindenfelé. Nagyon sok rosz- 
j szül Végrehajtott törvény van Magyarorszá- 
I 70n, de a legmosloluibb bánásmódban ré­

szesül ebben a tekintetben az a törvény, 
melye! a ház Adjál ék ellen hozlak. ^íncs 
Magyarországon klub, társaskör, kávéház, 
vendéglő és korcsma, ahol hazárdjátékot ne 
űznének s egyes helyiségek pláne mintha 
csak kizárólag erre a czélra tartatnának 
fenn. Minden rendőrkapitány és minden 
rendőr mdja, hogy hol és mikor kártyáz-

„SZÉKELY-UDV íU* HELY“ TÁRSZÁJA.
Szülőföldem.

(A „Székel y-U d v a r li n 1 y* eredeti tározója.) 
Nagy a világ, de kereken :

Csak egy hazát szerelek én . . .
Te vagy az, kis szülőföldem!

Tied a jó kedvem s kőnyom . . . 
Gondtalan hol növekedtem :

Haljak itt meg — hol születtem ... 1

Szép hazám, szerellek, aktiak,
Kincsekért el nem hagynálak ! . . . 

Tied : óllem, gondolatom,
Szivem, lelkem, imám s dalom . . .

1 1 Hogy ha rá — hazám, szükség lesz .
M ........ . : ' ,1 ’Halálom is — a tiéd lesz

M
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Volnék felhő, vészes, sötét:
Búsan szülnek hazám fölöd : 

Éj-nap add:g siratnálak :
ig el nem hagyna a bánat 
römnapod föl nem jönne,

Hégi fényben tündökölne . . .

Volnék tenger, — gyöngyöt termő 
Mérhetlen kincset rejlő 

S habjaimon zúgna orkán

Kincsemet ölébe szórnám,
Csak tudnám, hogy gazdagságod :

Hozhat terád boldogságot 1 . . .

Nem lehetek felhő s tenger ;
Hazám ! — de szivem érted ver. 

Felhőként bár nem sirhalok 
S tenger kincset sem adhatok 

Habár üldöz sors, mostoha — :
El nem hagylak hazám, — soha !

Óh mert hévvel szerettelek
Ügy is még, mint zsenge gyerek .. . 

Áldott szülémtől hallhatam .
„Hogy van nála“ is jobb anyáin -:

A „hont szeretni — födolog ! • . •
Szivem rá most is földobog . . •

Szép hazám, szeretlek, áldlak,
Kincsekért cl nem hagynálak ! . . .

Tied : éltem, gondolatom,
Szivem, lelkem, imám s dalom . . .

S ha majd rá - hazám, szükség lesz :
Halálom is — a tiéd lesz . . .

Disznajó, 1902. január hó 26-án.
Biro Pál.

Titkári jelentés
, Székelyudvarhelyi Jótékony Hőegyesület IMI. évi 

működéséről május hó 12-től decnemher 31-ig.
(Folyt, és vége).

Jövedelmi forrásainak közül első helyen ér­
demel említést az 1901. decz. 7-én rendezett tea­
estély, mely 641 K 41 f tiszta jövedelemmel
gyarapította egyletünk vagyonát.

Hogy ez estély úgy erkölcsileg, mint anyagi­
lag ily szép sikerrel végződött és daczára anna , 
hogy sokan hiányoztak ez alkalommal azok közül 
kiktől társadalmi állásuk és anyagi helyzetüknél 
fogva már csak példaadás okáért is méltán vár­
hatnák humánus intézményeink támogatását semmi 
tekintetben sem maradt mögötte az eddig, jo 
him és jövedelmes estélyeknek; azt csak a 
Válentsik Ferenczné, r. elnök elnöklete alatt mű­
ködő rendező és közreműködő hölgyeknek köszön­
hetjük, kik a siker érdekében bámulatra mélto 
ügyességgel, kitartó munkássággal használtak 
minden eszközt s szolgálták a szent ugyet^i.i 
divatból avagy hiúságból, hanem rae^Y
Választmányunk az összes közreműködők neveit 
és érdemeit, kik mindnyájan méltán rászolgáltok 
nemcsak egyesületünk, de a társadalom hálás 
elismerésére is, jegyzőkönyvileg örökítet e meg. 
A jól teljesített kötelesség jól eső öntudata ju > 
mázzá a rendezőket és közreműködőket buzgó 
fáradozásaikért, rendező elnökünket pedig a ?

.4'. :' ■- * • y ?' ' ,-N »*„*/■'. ' '.*.'4 • L -4'7•. * * f .*• • , • 4 s..1 ■ 1 .'7y* t ■* r .y»b - '/a
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nak hazárdul, (hiszen különösen kis varos­
ban az ilyesmit titokban tartani lehetetlen), 
de tenni semmit sem tesznek a tá sa^alom 
e súlyos betegsége ellen. Az a felfogás,
hogy a hazárdjátékot törvényes szigorúság­
gal ellenőrizni sem nem leimt, sem nem 
szükséges, oly mély gyökeret veri, a ma­
gyar rendőrség felfogásában, hogy azt kiir­
tani vagy megváltoztatni csak uj törvény- 
nyél, beiü szerint végrehajtottál vagy na­
gyon szigorú rendszabályokkal lehet csak. 
Ezekre pedig abszolúte nincs kilátás nálun«.

A nyilvános helyiségek egyik főjove­
delnie a kártyapénz, természetes tehát, hogy 
ott csak forszírozzák a kártyajátékot, külö­
nösen a hazárdirozást, mert az jövedelmez 
legtöbbet a kávésnak és vendéglősnek.

Lehetne-e, t.rsndalmilag lehetne csak 
segíteni ezen a bajon, ha megindulna sze­
les körben a mozgalom a hazárdjáték el­
len? De ez is utópia Ahol minden máso­
dik ember hazárdoz, mit lehet ott elemi
egy ilyen mozgalommal ?

Védtelenül és tanácstalanul állunk a 
kártyajárvány nyal szemben, mely megszűnni 
csak akkor fog, ha egy jobb. egészségesebb 
társadalom-erkölcsi felfogás lép a mostani­
nak helyébe.

Világnapié).
Jan. 30.

A képviselőház e hó 28-án kezdette meg 
az 1902. évi rendes költségvetés tárgyalását. 
Természetes, hogy a tárgy fontosságánál fogva a 
vita is emelkedett volt. Neményi Ambrus előadó 
ajánlja a költségvetést elfogadásra, míg Kossuth 
Ferencz nagyszabású beszédben jelenti ki, hogy

azt pártja még általánosságban sem foguuja el.
_ Szoczialis érdekeket is szolgáló fontos törvény­
javaslatot nyújtott be Darányi Ignác'* föklauve.és- 
üvvi miniszter a képviselőháznak. Ez a torveny- 
’P vaslat a csorbatői birtoknak az állam -é zére
való megvásárlásáról szól. A megvásárlandó birtok 
1365 katasztrális holdat képvisel s a .. .t, ,u 
3 000 000 koronát tesz ki. Ezen birtokvasár czélja 
az, hogy mint kincstári tulajdon narczelláziossek 
és’ nyilvános árverésen cladassék, hogy ez altat 
a szegény Szepes- és Liptómegye lakosságúnak 
megélhetése biztosítva legyen. — Nagyfontosságu
tárgy felett tanácskozott e hó 21-én az O le - 
sége elnöklete alatt összeült haditanács. Nem 
kevesebbről, mint a tüzérség átalakításáról volt 
szó, melyet uj szervezeti alapokra akarnak fek­
tetni. Az eddig négy üteg és 32 ágyúból álló 
ezrednek jövőre hat ütege lesz, 36 ágyúval Te­
kintve pedig, hogy az Így átalakítandó ezred ne - 
egy ezredes által való vezénylése nehézkes, az 
ezredet két divízióra osztják. - W assies mi­
niszter az állami tanítók egy régi vágyat keszu 
megvalósítani az által, hogy bevonja őket az ál­
lami tisztviselők fizetési fokozatába, a pénzügy­
miniszter pedig határozottan kijelentette hogy 
az állami tanítók fizetését az általános fizetés- 
rendezésűé) szintén szabályozni fogja. le­
fejeztetett a katolikus autonómiai kongresszus 
általános vitája s a tárgyalás alapjául elfogadta­
tott a 27-es bizottság azon újabb tervezete, me­
lyet a püspökökkel és kormánnyal való tárgyalás 
után dolgozott ki. - A „Magyar Általános Hitel­
bank* lezárta a Vörösmarty-szoboralap folyó­
számláját, mely szerint az alap vagyona 200. .50 
korona s mely összegből csak a »Budapesti 
Hírlap, gyültése 180.287 K 87 fillért tesz ki.

*

Fontos és nagyszabású viziut létesítését 
tervezik a francziák. Az Atlanti-Óceánt és a Föld­
közi tengert csatornával akarják összekötni, úgy, 
hogv Bordeauxon át a Garonne folyó felhaszná­
lásával legyen a két tenger összekötve. A csatorna

méretei pedig oly nagyra terveztetnek, hogy azon 
a legnagyobb és mélyen járó hajók is közieked- 
hétnek. _ Vilmos császár születésnapja alkal­
mából vendégül fogadta a walesi herczeget, az 
anyol birodalom trónörökösét. Katonai fény és 
udvari pompa nem hiányzott a fogadásnál, de 
hiányzott a németbirodalom fővárosának és lakos­
ságának azon lelkesedése, mely az ily tenné- 
szélit fogadásokat valóban kedvessé és bensővé 
teszik a vendégre nézve. Nem vult fogadó nép 
Berlin ulczáin s hiányzott a nép szimpátiáját 
dokumentáló örömteli zaj. Nem csoda, mert az 
Óceánon túli harczi zaj és ágyudürgesben el­
némulnak a népek örömriva'gásai. — A svéd 
birodalmi gyűlésen indítvány terjesztetett elé, 
mely szerint a skandináviai birodalom, Belgium 
és Svájcz mintájára, állandó semlegességet kíván 
államjogi lag megállapítani, Danin belevonásával.
__ A hatalmas orosz birodalom trónörököse,
Mihály nagyherczeg házasságáról írnak a lapok. 
Választottja a kis Montenegró fejedelmének leá­
nya, Xenia hevezegnő. A trónörökös ez idő sze­
rint. 24 éves, mig Xmiia herczegnő 21.

EáX év Gazdasági Egye> 
sületünk: életéből.

— Eatky Siklós g. c. titkár évi jelentése. —
Egyesületünk életében ismét eltelt egy év 

melyről csak úgy. mint előzőiről kevés jót mond­
hatunk, mert sem az általános gazdasági viszonyok 
_ sem egyesületünk ügyeiben ez idő alatt emlí­
tésre méltó javulás nőm állott be, sőt eltekintve 
pár alább méltatandó alkotástól, a gazdatági téren 
általános visszaesés tapasztalható ; mert gazdasági 
terményeink rósz értékesítési viszonyaiból eredő 
általános pénztelenség, a lehető legrosszabb idő­
járás, mely a termények megmunkálását késlel­
tette, sok bolyt lehetetlenné — illetve, a csak be­
takarításra váró terményt tönkre tette, azon kö­
rülmény, hogy gazdálkodóink nagy tömege nem
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rendelkezik azon anyagi és szellemi tőkékkel,

aw-L’Ti u.üJi.a.iarufwnrrM

sikerért nevéhez fűződő hálás elismerés tartsa meg
díszes állásában sokáig 1

Nem mutathatunk fel azonban ily kedvező
eredményt a fillér-estélyek rendezése terén, me­
lyeknek számát már a múlt évben felényire kel­
lett apasztani a közönség részvétlensége miatt, 
daczára, hogy a buzgó rendező elnök s maguk 
a rendezők is minden lehetőt megtettek a siker 
érdekében. Pedig valamint a múltban, úgy a jelen­
ben is ez estélyek volnának hivatva arra, hogy 
helyi társadalmunk széttagolt elemeit egyesítsék s 
a központtól távoleső városunk intelligens közön­
ségének, melynek nemcsak szórakozásban alig van 
része, olcsó pénzért szellemi élvezetet nyújtsanak, 
hogy ezáltal egyesületünk ne csak szegényeket és 
árvákat segélyező, hanem önképző és közművelő­
dési egylet is legyen. Választmányunk, habár a 
baj okát nem az egyesület kebelében, hanem azon 
kívül, helyi társadalmunk sokféle ferdedivatu szo­
kásaiban, a filléreket is felemésztő, költséges tár­
sas összejövetelekben, háztartásban és öltözködés­
ben kifejtett luxusban s több efféle bajokban gyö­
keredző s jelenleg minden társadalmi életet meg­
ölő közönyben látja, mégis többféle utón próbálta 
a bajt orvosolni, de úgy látszik hasztalan 1 Először 
is, hogy a rendezést megkönnyítse, költségeit 
apassza s ezáltal rendezőkre tegyen szert, szín­
padot állíttatott fel s fillérestélyek helyett színda­
rabok előadását kezdeményezte, mely czélra egy 
nehány alkalmas színdarab is beszereztetett, leg­
utóbb pedig a közönség körében felmerült s egyik 
helyi lap, az „Udvarhelyi Híradó* utján kifejezésre 
juttatott óhajtásnak engedve, visszaállította a régi 
rendszert, mely szerint a fillérestélyek ismét heten­
ként rendeztetnek tetszésszerinti belépő dijak 
mellett.

Midőn e tényállást a maga valóságában lep­
lezetlenül a Mélyentisztelt Közgyűlés elé terjeszt­

jük s a további teendőkre nézve szives tanácsait 
és utasításait kikérjük, egyúttal van szerencsénk a 
Mélyentisztelt Közgyűlés tagjait egyenként es össze­
sen tisztelettel felkérni, méllóztassanaK ez ugye 
magukévá téve, anyagi és erkölcsi támogatású -a 
lehetővé tenni, hogy fillérestélyeink, melyek 26 év 
óta az említett kettős czélt oly szép sikerrel szol­
gálták, továbbra is fentarthatók legyenek 1

Ezen körülmény miatt az elmúlt évben, 
illetve félévben mindössze csak 3 fiUérestelyt lehe­
tett rendezni, az elsőt 1901. okt. 23án Félegyházi 
Mariska és Szabó Ilonka rendezték igen szép mű­
sorral és 21 K 60 f jövedelemmel, a másodikat 
nov. 6-án Demény Ferenczné és Szabó Gáborné 
24 K 20 f, a harmadikat nov. 20 án Dr Válcntsik 
Ferenczné rendezte 7 K 50 f eredménnyel s Így 
a 3 estély összesen csak 53 K 30 f jövedelmezett. 
Fogadják úgy a rendezők, mint a szereplők ez 
alkalommal is egyesületünk hálás köszönetét s ha 
fáradságukat nem jutalmazta is kellő anyagi siker, 
legyenek büszkék az erkölcsi sikerre, ^melylyel a 
megjelent, kevés számú koz-öüséguen. uivezeivs 
tét szereztek és arra, hogy ily nehéz körülmények 
között, midőn mások a rendezéstől az eredmény 
bizonytalansága miatt visszavonultak, volt bátoi-
ságuk a rendezésre vállalkozni.

Választmányunk múlt év deczember ho lo-en
tartott üléséből kérést nyújtott be Udvarhely város 
és Udvarhelyvármegye hatoságaihoz, melyben te­
kintettel azon körülményre, hogy Szombatfalva 
községnek városunkhoz történt csatolása óta a se­
gélyért egyesületünkhöz folyamodó szegények száma 
évről-évre oly nagy mértékben szaporodik, hogy 
az eddigi jövedelmi források, melyeket egyesüle­
tünk tisztán csak társadalmi utón, a helyi közön­
ség szives áldozatkészségének felhasználásával 
szerez, különösen most, midőn a társadalmi élet 
minden terén uralkodó közöny miatt a legfáradsá­

gosabb munkával is alig lehet e téren valami 
eredményt biztosítani; elégtelenek arra, hogy a 
hozzánk segélyért folyamodó s arra valóban rá­
szorult és érdemes szegényeket kellő anyagi tá­
mogatásban részesíthessük : egy bizonyos összegű, 
rendes évi, esetleg csak időleges segély utalvá­
nyozását kéri mindaddig, mig a szegényügy meg­
oldása — más, hasonló czélu, humánus intézmé­
nyek hiányában — egyedül egyesületünkre lesz 
bízva. Kérésünkre még választ nem kaptunk sem 
a várostól, sem a megyétől, de reméljük hogy 
mindkét helyen méltányos elintézésben fog ré­
szesülni.

Egyesületi tagok gyűjtését ez évben is tél- 
egyházi Antal né és Varga Ida, ellenőr végezték 
elismerésre méltó buzgósággal, kiknek szives köz­
reműködése folytán egyesületünk tagjai sorába 
léptek a májusi közgyűlésen bejelentett 53 uj 
tagon kívül, kik szintén az 1901-ik évben lettek 
tagokká Barcsay Károlyné, Bagossy Béláné, tejes 
Áron, Gotthárd Jánosné, Dr Göllner Béláne, Dr 
Kovácsy Aibertné, Länger Adoltin, Licht Gyulánő 
és Dr Pál Ernőné s igy minthogy halálozás foly­
tán ez évben veszteségünk nem volt, az egyesü­
leti tagok száma 9 rendes taggal szaporodott.

Minthogy a vagyoni ügyeket a penztárvizs- 
gáló bizottság jelentése alapján lesz szerencsém 
ismertetni, most csak azt említem fel, hogy a 
914 K 44 f kiadás daczára a pénztár állása e 
félévben 868 K 42 fillérrel javult s így c6yteme­
tünk jelenlegi vagyona 17181 K 97 f. ...

Végül legyen szabad az egyesület háláját
tolmácsolnom mindazok iránt, kik önzetlen és 
kitartó fáradozásaikkal, szives szolgálataikkal s 
főkép a szegény gyermekek felruházása és a tea- 
estély alkalmával anyagi áldozataikkal is egyesü­
letünk vállalatainak sikerét biztosították. Hála és 
köszönet illeti vármegyei hatósógunkat is, hogt
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melyekkel a legmostohább időjárás mellett is ki­
tudná csikarni a földből az átlag termést, végre a 
székely egyleti takarékpénztár bukása mind közre­
működtek arra, hogy népünk az elszegényedés 
utján tovább haladjon.

Gazdasági téren haladást jelez a sz.-keresz-

t előállanak, ha két község népe látni fogja, hogy 
ugyanazon ügyben kétféle az igazság.

A székelyegyleti takarékpénztár bukásával 
együt1 járó bajokra a közigazgatási hatóságok 
részéről fel lett hiva az illetékes hatóságok figyelme 
E felhívás eredményéből kifolyólag üdvözölhetjük

•jgye-

atése. —
élt egy év 
jót mond- 

i viszonyok 
alatt emli- 

L eltekintve 
iatági téren 
t gazdasági 
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a csak be- 
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jmage nem 
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Gazdasági téren lmladast |eiez n sz.-icies/.- - .v......... ------ • ■ - - ,
túri lenbeváltó telep létesítése Mert év-év után { újra főispán ur Ö méltóságát kinek n .pun j' 
gabona nemű termesztésre használt földjeink a j kében kifejtett buzga mának koszonhe juk a 
gabona termést készülnek felmondani, illetve a ; hitelintézet megmduh segély aet,óját nmly
rósz értékesítési viszonvok mellett alig jüvedel- I magas kamatozású kölcsönöktől szándékozik n 
meznek és a legfőbb ideje az egyoldalú szem- . pünket megmentem.
termelésről a kereskedelmi növények termesztésére | E bukással kapcsolatban egy a csőd eljárás-
átmenni, mely kereskedelmi növények közül ép a \ Sal együtt járó visszásságra akarok reá mutatni, 
len érdemel intensivebb felkarolást, nem csak S melyet ha sanalni módunkban állana, sok apró 
azért, mert a legkevesebb befektetést igényelve a existentiát mentenénk meg érzékeny károsodástó . 
legkisebb gazdát is képesíti termelésre, de főleg S A tömeggondnok mindazokat, kik az üzleti
mert climánk kiválólag kedvez tenyészetének és > könyvek szerint a tömegnek tartoznak — állító ag 
igv egy kis utánjárással dúsan fizet nemcsak l jogtalanul kirótt dijak felszámításával — értesítik, 
termelőjének, de a napszámos osztálynak is. A ! illetve hívják fel a fizetésre még akkor is, ha az 
legnagyobb elismerés illeti meg azon férfiakat | illető felet azon bank, a kinek a fél váltója bir- 
— köztük első sorban vármegyénk nagyérdemű i tokában van, már egyszer ugyancsak jó magas
főispánját, mélt. Hollaky Arthur urat — kik fárad- 1 összegben kiszabott értesítési díjért felhívta a fize-
ságot nem kiméivé, a közönnyel nem törődve, \ lésre ; de azokat, a kiknek mint betevőknek ugyan­
munkáltak addig, mig törekvésük czélt ért, a ! csak az üzleti könyvek tanúsítása szerint követelni
avar a magas kormány és Sz.-Keresztur község j valójuk van a csődtömegen, nem külön felhívással, 
áldozatkészségével létesittetett. Gazda társadat- í de egyszerű hirdetéssel hívja fel igényeik bejelen- 
munkon áll ez alkotást a vármegye egész közön- lésére, mely bejelentés, még formaságokhoz is 
ségére áldást hozóvá tenni. \ lévén kapcsolva, az egyetemleges hirdetésnek az

Felemlitendőnek tartom jelentésemben a | az eredménye, hogy a kisbetevők nagyresze feléje 
marosvásárhelyi kir. Ítélőtáblának a közhelyek j sem néz az intézetnek, hallván hogy az meg- 
arányositása ügyében 3100 1901. sz. alatt hozott j bukott abban a hitben él, hogy betétje teljesen
azon határozatát, melyben kimondja, hogy a köz 
birtokból a magánosok részére eszközlendő kisza- 
kitások költségeit a kérvényező tartozik hordozni- 
Nagyfontosságu e határozat azon községekre 
nézve, melyekben ily kiszakitás még nem fogana­
tosíttatott, óriási tehertől lesznek megkímélve

elveszett, és igy a törvény alakiságot kereső 
intentiojából sokan károsodnak. A bejelentési 
határidő a vége felé jár s a betevők közül még 
sok százan nem jelentkeztek.

Indítványozom, hogz egyesületünk keresse 
meg a politikai hatóságokat arra, hogy azok aitott óriási tehertől íesznea uieg«mnoi»c. i meg a punmuu uaiuoagunu,

Sajnos, hogy az Ítélet joghatálya nem tér- , szolgabiróságok, jegyzők, de főleg a lelkészek ut- 
. _*_i._ ev «líitrAs rd a nór. fifTvc.iinpt a hAÍAlentési határidőre^

téren valami 
arra, hogy a 

a valóban rá­
ülő anyagi tá-

jedhet ki azon községekre, amelyekben az eljárás 
már megindittatott, de a felek az első fokú ítélet­
ben megnyugodva az jogerőssé vált, a melyek 
tehát viselni fogják az uj eljárás költségeit. Hálás 
tér kínálkoznék egyesületünkre, ha ezek érdekében 
felemelné kérő szavát úgy az igazság-, mint a 
földmivelésügyi minisztériumoknál, reá mutatva 
azon visszásságokra, melyek ez ügyből kifolyólag

myos összegű,
segély utalvá- 
igényügy meg- 
anus inlézmé- 
lületünkre lesz 
i kaptunk sem 
reméljük hogy 
ísben fog ré-

gyüléseink tartására a vármegyeház tanácskozó 
termét kegyesen átengedte, úgyszintén hálás kö­
szönettel tartozunk a helyi lapok, a »Székely- 
Udvarhely* és „Udvarhelyi Híradó“ szerkesztősé­
geinek is, a miért egyesületi ügyeinket a nagykö­
zönséggel közölni szívesek voltak.

Az elmondottakban igyekeztem Mélyen tisztelt 
Közgyűlés, választmányunk múlt évi működését

ján hijvák fel a nép figyelmét a bejelentési határidőre 
i sőt a bejelentési minta ivek és a betevők közsé­

genként összeirt névsorának a lelkészekhez való 
elküldésével kérjük meg a lelkészeket, hogy az 
illetőkkel a bejelentési mintákat aláíratni szíves­
kedjenek.

Ezen, az általános gazdasági helyzetre vonat­
kozók után, áttérhetek egyesületünk múlt évi 
működésének rövid ismertetésére.

Az elmúlt évben egyesületünk választmánya 
10 ülést tartott, melyeken az előkerült ügyek 71 
szám alatt nyertek elintézést.

Iktatóra 252 dvb érkezett, melyek az elnök­
ség, illetve választmány utján lettek elintézve.

Felterjesztéseket intéztünk a földmivelésügyi 
minisztériumhoz a sz.-keresztúri bikakiállitás, a 
Sz.-Udvarhelyt, illetve a Sóvidéken létesítendő túró

ien is Fél- 
r végezték 
szives köz- 
jai sorába
ett 53 uj
íben lettek 
láné, Fejes 
Béláne, Dr 
ht Gyulánó 
üozás foly- 
az egyesü- 
irodott. 
jenztárvizs- 
szerencsém
fel, hogy a 
ár állása e
;y Ogjösulé-

ismertetni, egyesületünk jelenlegi arczképót raj- i
gyár, Sz.-Udvarhelyt létesítendő állami faiskola ós

illet háláját 
inzetlen és 
lataikkal s 
1 és a tea­

ls egyesü­
nk. Hála és 
;at is, hogt

zolni, melyet ha festmény alakjában tudnék be­
mutatni, szemlélhetővé tenni, úgy az egy világos 
rajz lenne fényes ecsetvonásokkal kimagosló ala­
kokkal, de sötét alapon, szürke háttérrel. — Vi­
lágos rajzot képezne az egyesület virágzó állapota 
s az elért eredmény, fényes ecsetvonások lennének 
az eredményt biztositó buzgóbbnál-bozgóbb tiszt­
viselők, kimagasló alakok volnának egyesületünk 
méltó büszkeségei, a buzgóságban jó példával 
mindig elöljáró elnökeink, a sötét alapot képezné 
hozzá a minden társadalmi előhaladást megaka­
dályozó közöny, a szürke hátteret pedig társadalmi 
életünk ezer meg ezer bajai.

Hogy tehát egyesületünk jelenlegi képe a 
sötét alap és szürke háttér daczára is elég vilá­
gos, azt csak a fényes eosetvonásoknak, a tiszt­
viselőknek és főkép a kimagasló alakoknak, elnö­
keinknek köszönhetjük, kiket Isten egyesületünk 
dicsőségére, a humanismus és kultúra előmozdí­
tására éltessen sokáig, hogy általuk egyesületünk 
is ne csak éljen, de virágozzék is sokáig . ■ • 

Székely-Udvarhelyt, 1902. január 18-án.
Szabó Árpád,

titkár.

rétöntöző-telep ügyében, kértünk a földmivolés- 
ügyi minisztériumtól a községek részére az apa­
állatok árából 30 százalékos kedvezményt, kis­
gazdák részére korpát, vetőmagot, kedvezményes 
áron gyümölcsfa-csemetét,

Felterjesztéseink eredménye lett, hogy a sz.- 
kereszturi kiállítás dijaira 1600 K, a szüzgulya 
részére 200 K kaptunk, az állami faiskola a város­
ban létesittetett. Guttmann Ede túró-gyárosnak 
1200 K államsegély kilátásba helyeztetett, ha 
gyárát Sz.-Udvarhelyt felállítja, a sóvidéki turó- 
gyár viszonyainak tanulmányozására Szily Tamás, 
a rétöntözö-telepére a brassói kulturmérnökség ki­
küldetett s folyamodóknak 20 filléres árban mint­
egy 2000 drb gyümölcsfa-csemete kiutaltatott.

Memorandummal fordultunk még a föld­
mivelésügyi minisztériumhoz a munkás cseléd­
segélypénztár és a kivándorlás ügyében ; O. M. 
G. E.-hex egy erdélyrészi gazdakongressus, az E. 
G E -hex a sz.-keresztúri bika kiállítás ügyében. 
Megkerestük az 0. M. G. E.-tet, hogy egyesüle­
tünket a gazdasági egyesületek országos szövet­
gégébe a 100 K tagsági dij elengedésével vegye 
fel. A felvétel 3 évre megtörtént, miért alapsza­

bályainkat ily értelemben módosítani és a végre­
hajtó bizottságba 3 tagot kell választanunk.

Megkeresést intézlünk a vármegyéhez, a ke­
zelése alatt álló üszöbeszerzési alap forgalomba 
hozatala tárgyában; a megkeresésnek meg lett a 
kívánt eredménye, az alapból mintegy 37 drb jó 
minőségű üsző lett bevásárolva és a megye lakói 
között kedvezményes fizetési feltételek mellett 
elárverezve. S további bevásárlás és eladás ez év 
tavaszán folytatandó leszen. Ugyancsak a várme­
gyét kerestük meg az idegen fajú tenyészbikáknak 
a használatból való kizárása és a várost az allam 
mének elhelyezése tárgyában.

Rendeztük és pedig a kiállított állatok szá­
mát és minőségét tekintve kiváló sikerrel a sz- 
kereszluri bika- és üszőkiállitást. Sajnos, hogy * 
vásár eredménye talán az e téren is előállott túl­
termelés folytán, nem volt kielégítő.

Újra létesítettük a szüzgulyát. A legelőn 
kint járt 108 drb üsző egyetlen egy drb kivételé­
vel oly állapotban került haza, hogy a tulajdono­
sok mindenike a legnagyobb elismerést tanúsította 
az egyesület áldozatkészségéért. Kívánatos volna 
egy csikólegelő létesítése is, melyhez azonban 
egyesületünk egyelőre csak erkölcsi támogatását 
adhatná.

A párisi világkiállításon bemutatott magyar 
gazdasági termékek budapesti kiállításának meg­
szemlélése és tanulmányozására egyesületünk álta- 
kiállitott igazolványokkal a vármegye minden ré­
széből utaztak fel kedvezményes árral gazdál­
kodóink.

Kísérletet tettünk egy lóheremag értékesítő 
szövetkezet létesítésére, de a termelők részvét­
lensége miatt törekvésünk meddő maradt.

A népszerű gazdasági előadások rendezéséről 
költség hiánya miatt le kellett mondanunk, ez év­
ben mindenesetre keresünk módokat arra, hogy 
ez irányban is kifejthessük működésűnket.

Megállapította választmányunk a vármegye 
mezőgazdasági bizottságával egyetértőleg azon 
módozatokat a melyek alapján egyesületünk a 
mezőgazgasági bizottsággal egyesülhetne. E köz­
gyűlés leszen hivatva az egyesülés ügyében vég­
leges határozatot hozni; határozatunk alapján a 
vármegye felterjesztést intéz az illetékes minisztériu­
mokhoz s miután azoknál kedvező elintézést nyert 
az ügy, kell a miniszteri határozatnak megfelelően 
alapszabályainkat módosítani.

Tagjaink sorába léptek mint alapitó: Ajtay 
János, mint rendes tagok: Lövéte község, Boda 
Károly, Gáspár János, bardoczi Gáspár Samu, 
Székely Lajos, Csia Kálmán, Lőrinczi István, 
Sándor Lajos, Kolumbán Géza, Lukács Ferencz, 
Gyarmathy Dénes, György Ferencz, Süller István, 
Zsako János, Székely Mózes, Fás Gyula, Józsa 
Dénes, Szabó László. Gáspár János, kadicsfalvi 
lelkész, Péterfy Lőrincz, Vájná Antal, Péter Jánr 
Jeddi Tamás, Holtai Ferencz, Embeiy Arp 
Kassay Ákos, Becsek Aladár, Beke Albert, Sz 
Mihály, Szabó Gábor, Tóth Károly urak.

Íme ezek azok Tisztelt közgyűlés, a mikucu 
múlt évi működésünkről beszámolhatunk. Ha a 
tényleges eredmény nem sok, az nem az elnökség, 
illetve a választmány jóakaratán múlott, hanem 
szegénységünkön. Jó akaratban, az ügy iránti lel- 
kesültségben hiány nem volt, hiányzott a nagyob 
anyagi erő, a mindent mozgató pénz.

Tagjaink száma s ezzel jövedelmünk meg­
fogyatkozott. Ha nem sikerül a közérdeklődést 
felkeltve nagyobb számú taggal, nagyobb jövede­
lemre szeri tennünk, akkor több ered::’énnyel meg 
a jövőben sem kecsegtethetjük magunkat.

Abba bizakodunk, hogy az az erőteljes agrar 
szellem, mely a Királyhágón túl megindult, mely 
a mezőgazdaság ériekében már is számbaveheto 
eredményeket tud felmutatni, elöbb-utóbb a mi 
légkörünket is, a mi gazdatársadalmunkat is mei:- 
mozditja, ez esetben aztán több erővel több 
eredményt fogunk felmutatni . . . Úgy legye i.
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4. szám.
SZÉKELY UDVARHELY.

I

Egyházi élet
Protestáns-estély. 1902. február 9-én protes­

táns felolvasó-estély tarlatik a szokott helyen es 
időben, az alábbi műsorral : 1. Gyülekezeti éne . 
2 Szaval: Lakatos Vilma. 3. Quartett: 4 ének­
kari tag által előadva. 4. Felolvas : Ravasz Árpád 
koll tanár. 5. Énekel a vegyes kar. 6. Szaval : 
Koncz Lajos, m. tanuló. 7. Berekesztés és gyüle­

kezeti ének.

Hitelügy.
i kisbirtokos ói a kisbirtok hiteléről.

(Folyt, és vége).
A hitellel bánni nem tudó ősei nyomán 

egyszerű eszközökkel gazdálkodó kisebb mtelhgen- 
cziáju kisbirtokos kisbirtoka 2- 3 év alatt már a 
hitelező kezében van. így kerül a földmives birtoka 
uzsorás kézbe, Így lesz a jó magyar parasztból 
elzüllött munkás, igy nézzük mindnyáján összetett 
kézzel, hogy a talajt a földmives lába alól ki le­
hessen vonni és még csodálkozunk, hogy ha az 
állam törvényei által támogatott módon koldus­
botra juttatva, a vándorbotot veszik kezükbe és 
jobb hazát keresnek.

Nem vagyok pessimista, hanem optimista 
Inkább szebbnek és jónak látok minden képet, 
mint mások, de mint a ki hazarészunk több vi­
dékét alaposan ismerem, nyugodtan állítom, hogy 
a mai elszegényedés és vagyoni romlás egyik leg­
főbb oka a mai hitelviszonyok mellett kifejlődött 
és lábrakapott kisbirtok hiteléből származik.

Ütött a tizenkettedik óra! Most már vagy 
tenni kell valamit, vagy összetett kézzel kell néz­
nünk, hogy turbulens czellengök a városok széleit 
elfoglalják és a közbiztonságot veszélyezlessek. 
Támogatnunk kell a kifosztott és a nyomorba ju­
tott elemet kivándorlásában, avagy a megindult 
veszélyes irány elé gátat vetni és gyorsan, de 
nagyon gyorsan a hatályos orvosszerekkel élőállata 
és a gyógyítást megkezdeni.

Az orvosság módjáról is akarok egy pár 
szót szólani.

A kisbirtokos hitelének fokozottabb mérték­
ben leendő gyakorlására buzdítandó az Országos 
Központi Hitelszövetkezet és esetleg a kormány 
vagy országgyűlés által felszólítandó, hogy foko­
zottabb mérvben alapítson hitelszövetkezeteket. 
Tegyen meg mindent és hasson oda, hogy még a 
legrejtettebb havasi faluban is a földmivesek szö­
vetkezeti órdekhálózatba lépjenek. Vegye igénybe 
e munkánál a felekezetek papjait és tanítóit, az 
állami és megyei tisztviselőket, a gazdasági egy­
leteket, a jobb indulata földbirtokosokat és egyál­
talán minden jobb gondolkozása embert, minden 
egyletet, kultur-intézményt, hogy a szövetkezeti 
érdekhálózat minél előbb teljesen kiépíttessék.

.lövessen, menessen, járasson szakértő taní­
tókat országszerte; alapítsa a szövetkezeteket tö­
megesen ; vegye kezelése alá az elzüllésnek indult 
nagy tömeget és mentse meg még hazánknak azt 
az értékes munkaerejét, a mi még ma megment­
hető, mert csak akkor lett az Országos Központi 
Hitelszövetkezet kötelességének mindenben eleget, 
ha a munkát teljes erejével kezébe veszi és azt 
diadalra is viszi.

A kisbirtok hitelére még nincsen meg a meg­
felelő szervezetünk. Annak éppen olyan hajlékony­
nak, olyan kis egyedek részéről is hozzáférhetőnek 
kell lennie, mint az Országos Központi Hitelszö­
vetkezetnek. A kölcsön nagyságának értéke relativ, 
a kölcsönkérő vagyoni viszonyaival áll arányban. 
Egy dúsgazdag birtokosnak egypár százezer koro­
nás kölcsön — nem nagy kölcsön; egy száz ko­
ronás kölcsön nekem szintén nem nagy kölcsön, 
— de egy két-három holdas kisbirtokra egy száz 
koronás kölcsön már elég nagy kölcsön.

Úgy kell tehát ezt a még nem levő intéz­
ményt szervezni, hogy még száz koronás járadék-

kölcsönökct is adhasson. És úgy kell ennek az 
intézménynek berendezve lennie, hogy szükség 
esetén összesen egy pár száz millió járadékot is 
bocsáthasson ki. Mert én nem a bankok adataiból, 
hanem a vidék eladósodottságából szálúitok cs 
biztosan veszem, hogy több, mint hatszázötven­
millió korona a kisbirtok azon terhe hazánkban, 
melyet járadék-adósággá koll átalakítani.

Ilyen czélra lenne fejleszthető alapszabály 
módosítással, állami garancziával és támogatással 
az Országos Központi Hitelszövetkezet, már csak 
azért is, mert ennek az intézménynek a vidéki 
hitelszövetkezetek vezetőségében meg volna a már 
eddig is ellenőrzött és vezetett gárdája és pedig 
sok ezer jóravaló ember, a kiket ilyen czélra jól 
felhasználhatna. És ezek naponkint csak szapo­
rodni fognak.

Hibás lépésnek tartanám, ha akármilyen ok­
ból a kisbirtokos és a kisbirtok hitelének kielégí­
tését két önálló, egymással szerves kapszolatban 
nem levő intézményre bíznák.

Azt nem is tartom szükségesnek fejtegetni, 
hogy a kisbirtok hitele, mert koczkázattal nem jár, 
olcsóbb legyen valamivel, mint a kisbirtokos hi­
tele, mert ez utóbbi biztonsága a személy qualitá-

Sától IS függ. Dr Gidófaivy István,
kir. közjegyző.

az uj alapszabályok értelmében gyűlésünket kellő 
időben fogom összehívni. Egyúttal tudatom körünk 
állami tanerőit, hogy az ősszel Alsó-Siménfalván 
tartott gyűlésünk fuvar- és napidij költségeit Mi­
niszterünk múlt évi 88,451 sz. a. rendeletével 
— fedezet hiányában — nem utalta. (Úgy tudjuk, 
hogy a parajdi közgyűlésre sem történt és törté­
nik napidij utalás. Szerk). O.-Hidegkuton, 1902. 
évi január hó 21-én. Sándor Lajos, köri elnök.

Különfélék.

Irodalom.
Wallenstein. A legnagyobb német condottiere, 

a ki előtt csak a saját hatalma volt az egyedül 
döntő. Egészen közönyös nemzeti és vallási tekin­
tetben, semmi korlátot nem tűr, természete a 
büszkeség, korlátlan a vágya, teljes és daczos a 
függetlensége. Ha a gondolat vétek, gondoláiban 
bizonyára megszegte a Ilabsburg-háznak fogadott 
hűséget. De természete inkább hajolt megfonto­
lásra és elmélkedésre, mintsem gyors cselekvésre. 
Szinte jóslatszcrü Kepplernck az ítélete, ki szü­
letésekor horoskópiumot állított. Együtt állt a 
Saturnus és a Jupiter. A Saturnus forrongó gon­
dolkozásra mutat, szeretet hiányára, az emberi és 
isteni törvények megvetésére, Ezeken a hibákon 
csak a Jupiter befolyása segíthet s W allenstein 
valóban nyugtalan kedélyű volt. Wallenstein maga 
is hitte, hogy a sorsa megvan Írva a csillagokban, 
ez teszi pályáját kimértté és habozóvá. Érdekes 
hogy épen a nagy katonák, a tett emberei hódol­
nak ennyire a végzet hatalmának. A nagy olasz 
hadvezéreket csillagászok kísérték, Napoleon a 
fátumban bízott s Zrínyi Miklós jelmondata: „Jó 
szerencse, semmi más.“ Udvara olyan volt, mint 
egy fejedelemé, maga egyszerűen öltözködött, de 
900 ember szolgálta. Mindig megőrizte méltóságát: 
becsülte a nagyravágyóit es vakmerőséget, elis­
merte az érdemet, de mindenkihez tartózkodó 
volt. Fegyelemmel tar tolla rendben seregét, melyet 
mindenkitől egyenlő kíméletlen seggel követelt meg, 
de ép úgy tudott jutalmazni, mint büntetni. Élete 
pályája szépen van megírva a Nagy Képes Világ­
történet 148. füzetében. — A 12 kötetes nagy 
munka szerkesztője dr Marczali Henrik, egyetemi 
tanár, ki egyúttal e kötet Írója is. Egy-egy gaz- 
dugón iHuszúittll kőiül úru uiszus léinőrküLésueii
16 korona ; füzetenként is kapható 60 fillérjével. 
Megjelen minden héten egy füzet, Kapható a ki­
adóknál (Révai Testvérek Irodalmi Intézet Rész­
vénytársaság Budapest, Vili., Üllői ut 18. sz.) s 
minden hazai könyvkereskedés utján, havi részlet­
fizetésre is.

TIT ____ -*i .C---
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A székelykereszturi tanító kör t. tagjait ér­
tesítem arról, hogy a f. évi február havi gyűlésünk 
Miniszterünk múlt évi 86,241 sz. a. ismert rende­
leté folytán elmarad addig, inig a központi bizott­
ság az alapszabályok megváltoztatásában nem ha­
tároz. — Központi bizottságunk határozata, illetve

— Esküvők. Dragomán Domokos és Avéd 
Eliz ma, vasárnap d u. 3 órakor esküsznek örök 
hűséget Gyergyó-Szt-Miklóson. — Schuller Frigyes 
helybeli kalapos-mester e hó 8-án d. e. 11 órakor 
tartja esküvőjét Lukácsfy Ilonával Zotelakán.

— Mósgyleíi fi'lérestély. Az e hó 5-iki (szer­
dai) filléreslóly igen élvezetesnek Ígérkezik. A 
helybeli Székely Dalegylet éneke fogja rnegnyi- 
tani az előkelő műsort, mely után Lázár Ádám 
gróf főjegyző szaval, Hódúity Arthur főispán zongo­
rán játszik. Magyarország népviseletéből igen érde­
kesélőkép fejezi he a gazdag programúid. Az estélyt 
özv. Szabó Farkasné es Csiszer Giziké rendezik. 
Úgy a működők magas színvonalon álló egyéni­
sége, mint szereplésük művészi vo 'a, valamint a 
rendezők s különösen özv. Szabimé kedvessége, 
fölmentenek a bővebb ajánlgatas alól s remél­
nünk engedik, bogy a Közönség »megembereli« 
magát és ezalkalommal zsúfolásig megtölti a 
Budapest szálló nagytermét. — A következő fil­
lérestély szerda helyett hushagyo-kedden (e hó 
11-én) lesz. Solymossy Panna és Zágoni Gizi 
rendezik.

— Ezüstlakodalotn. Papp z. István helybeli 
polgártársunk és felesége Koronkay Róza e hó 
5-ón tartják meg házasságuknak 25-ik évfordulóját, 
mely alkalomból részünkről is sok szerencsét 
kívánunk.

— Az udvarhelymegyei népnevelési egyesület
tisztikara a f. évi január hó 27-én tartott közgyű­
lésen következő képen alakult meg. Elnök: Balogh 
István, titkár : Nősz Gusztáv, pénztárnok: Gyerkes 
Mihály. — Sándor Mózes volt elnök ezen állásá­
ról lemondván, az egyesület körül szerzett elévül­
hetetlen érdemeinek elismeréséül tiszteletbeli el­
nöknek választatott meg. Az egyesület vagyona 

I 16,372 K 43 f. Az 1902. évben az alábbi nép- 
í iskolákat részesíti 100—100 K segélyben : Kadies- 

falva, Betfalva, Farkasiaka, Kecset, Ders és
Medesér. •

— Néhány szó a „Magyar Pénzügyhöz. A
„Magyar Pénzügy“ tudvalevőleg, a pénzintézetek 
és részvénytársaságok közlönye. Ez az újság tehát 
folyó évi 4-ik számában furcsa logikával megtá­
madja Udvarhelyvármegye közönségének múlt évi 
decz. havában tartott közgyűléséből kelt s a 
„Székely-Udvarhely" ez évi 3-ik számában szóról- 
szóra közölt feliratát, melyben a Miniszterelnöktől 
az egyes pénzintézetek visszaéléseinek törvény­
hozási utón való meggátolását kérte. Erre nézve 
a M—r P—-gy többek között azt Írja : „Ha ne­
künk nőm hitték el a hazai pénzintézetek vezér­
egyéniségei, hogy előbb-utóbb a parlament és a 
nagyközönség emeli fel szavát a pénzintézetek 
reformja ügyében és ez fogja a takarékbetéteket 
kezelő intézetek állami felügyelet és ellenőrzés 
alá helyezését elementáris erővel követelni, most 
az alábbi felterjesztés elolvasása után elfogják ezt 
hinni Udvarhely vármegye közönségének, amely 
elsőnek szólalt fel ezen ügyben“, tovább igy foly­
tatja : „A lavina tehát megindult, a parlament és 
a közönség köréből az első hang telhangzott és 
nem szenved kétséget, hogy nemsokára újabb és 
újabb hangok fognak mindenfelől felemelkedni 
Mindezt megelőzni, a pénzintézetek reformját állami 
beavatkozás nélkül keresztülvinni, a külső ellen­
őrzés hatályos módját megteremteni és az országos 
pénzintézeti kötelék megalkotása és működése se­
gélyével a gyomot kiirtani, a pénzintézetek­
nek még ma is módjukban van . . . Kívánjuk, 
hogy Udvarhelymegye felirata a „memento móri 
hatását gyakorolja pénzintézeteink vezetőire; kíván­
juk, hogy végre bekövetkezzék az ébredés és el

k

r

I

jöjjön, amié 
kenységénet
ügy“ i* igei
zönsége fe 
szükségessé 
kár is volt 
mely á szél 
hoz h a s o 
— általáno 
magára“. „ 
.— azon pf 
leli élet 
legeik bem 
igazolja, h< 
hogy lehet 
Hiszen épp 
belső i 
tekinteni é: 
egyletiéhez 
közönségm 
semmit m< 
vármegyén 
alispán ált 
valódi érd 
székely v; 
mint a gyi 
fontolt, sz< 
ben pedig 
melylyel le 
érdekű ht 
kritizálja , 
tes"-séggei

- I
ványosan 
kólákat be

— I
Szatmár s 
ispánja, a 
körülvéve 
dómé, vái 
hidai Don 
elhunytba!

- 1 
let“-ben fi 
egy nagy 
előadással 
jövő szán

- / 
Illetékes I 
gazdasági 
megtartan 
vonatkozó 
tolta a re 
elnöklete 
Szász 1st’ 
Pál, Jakal 
Miklós ta 
addig, rciif 
elintézést 
elnökség 
tők, mint 
székelyke: 
nak tagja 
sége, hog 
ház kislei 
szivesked

tanuló if
Sz.-Keres 
mányos 1 
certtel" e; 
melyre a 
rendezési 
jegy 3 s: 
1 K. Fi 
hivlapilag 
este. Jég 
Ízletes é 
gondosko 
beli első 
Forencz t 
Ilona. 4 
tanuló í 
C. Népdi 
kivilágos 
Albert m

\ v \
\



- . \>

-

. V “ V

0 szóm. ^Z ÉK H L Y- L D X AU HELY. 5. oldal.

jöjjön, amíg nem késő az egyesített erők önteré- I 
kenységének korszaka*. Ezekkel a „Magyar Pénz- | 
ügy“ is igen fényesen beigazolja varmegyénk kö- j 
zönsége felszólalásának jogosságát és feltétlen j 
szükségességét. S ennél többet a nevezett lapnak ■ 
kár is volt írnia. Kár volt a felirat azon részéi, j 
mely á székelyegyleti első takarékpénztár bukása- | 
hoz hasonló esetekről és csakis azokról szól ; 
— általánosítani „Akinek nőin ingo, ne vegye j 
magára*. „Nevezze meg — mondja a M. P—gy 
.— azon pénzintézeteket, amelyek benső üz­
leti életében ezen esetek feltalálhatók s mér­
legeik bemutatásával, esetleg más hiteles adatokkal 
igazolja, hogy a vádak alaposak*. Ugyan, ugyan, 
hogy lehet ennyire elragadtatni czikkirónak magát? 
Hiszen éppen az a baj, hogy egyetlen pénzintézet 
belső üzleti életébe sem lehet be­
tekinteni és nem tudhatni, hogy nem e a Székelv- 
egyletiéhez hasonló mérlegeket mutatnak a nagy- 
közönségnek. Ezek n mily nevei séges, éppen oly 
semmit mondó érvek s ugyanazért is hisszük, hogy 
vármegyénk közönségének Damokos Andor dr 
alispán által szerkesztett feliratát felsőbb helyen 
valódi érdeme szerint fogják elbírálni s a többi 
székely vármegyék is csatlakozni fognak ahhoz, 
mint a gyakorlati életben kijegcczesedett és meg­
fontolt, szomorúan tapasztalt tényékhez. Egyebek­
ben pedig visszautasítjuk leczkéztető hangját, 
melylvel törvényhatósági bizottságunk ez országos 
érdekű határozatát s az abból kifolyó teliratot 
kritizálja „könnyelműen* és nagy porczió „felüle­
tes*-séggel.

— A VÖrheny (scarlatina) városunkban jár­
ványosán fellépett és e miatt az összes elemi is­
kolákat bezárták.

— Halálozás. Domahidai Domahidy Ferencz, 
Szatmár szab. kir. városnak 17 éven át volt fő­
ispánja, a Lipót-rend lovagja, kedden este, övéitől 
körülvéve Budapesten meghalt. Dr Damokos An- 
dorné, vármegyénk alispánjának neje, szül. doma­
hidai Domahidy Elsa, nagybátyját veszítette el az 
elhunytban.

— Holnap (hétfőn) a „Polgári Önképző Egy­
letében fillérestély nem lesz, mivel e hó 10 ikére ' 
egy nagyobbszabásu estélyt rendeznek — színi- i 
előadással és élőképekkel egybekötve. Műsora í 
jövő számunkban lesz.

— A székelykeressturi bikakiállitás és vásár. |
Illetékes helyről a következő értesítést vettük : A ' 
gazdasági egyesület választmánya a febr. 28-án 
megtartandó sz.-keresztúri bikakiállitás és vásárra 
vonatkozó előleges lépéseket megtette. Megalakí­
totta a rendező bizottságot Hollakky Arthur főispán 
elnöklete mellett Ugrón Zoltán, Br. Kemény Béla, 
Szász István, Gálífy Kálmán, Jeddi Tamás, Máthé 
Pál, Jakabházi Gábor, Jakabházi Samu és Hlatky 
Miklós tagokból. Részletes programúid azonban 
addig, mig a jutalomdijak iránt beadott kérvények 
elintézést nem nyertek, nem bocsáthatott ki. Az 
elnökség ez utón már eleve felhívja úgy a tenyész­
tők, mint a vásárlók figyelmét a kiállításra. A 
székelykereszturi bikakiállitás rendező bizottságá­
nak tagjait ez utón is felkéri a bizottság elnök­
sége, hogy febr. 6-án d. e. 10 órakor a vármegye­
ház kistermében tartandó tanácskozásra megjelenni 
szíveskedjenek -

— Á székelykereszturi uaitárius gymnasium 
tanuló ifjúsága 1902. fekruár 8-án, szombaton 
Sz.-Kereszturon, a gymnasium nagytermében tudo­
mányos kirándulás költségeinek fedezésére „Kon­
certtel“ egybekötött zártkörű Tánczvigalinat rendez, 
melyre a n. é. közönséget tisztelettel meghívja a 
rendezőség. Belépti dij : személyjegy 2 K, család­
jegy 3 személyre 4 K, azonfelül 6 K, tanulójegy 
1 K. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és 
hirlapilag nyugtáztatnak. Kezdete fél 8 órakor 
este. Jegyek előre válthatók Pap Mózes tanárnál. 
Ízletes ételek és italokról a rendező bizottság 
gondoskodik. Műsor: 1. Nyitány. Előadja a hely­
beli első zenekar. 2. Felolvasás. Tartja Dr Szolga 
Ferencz tanár. 3. Ének zenekiséveltel. Énekli Sándor 
Ilona. 4. Szavalat Vári Domokos V. oszt. 
tanuló állal. 5. Zongora. Előadja Sándor Ella. 
6- Népdal. Énekli az ifjúsági dalegylet. Táncz 
kivilágos virradtig. Védnökök : Kálnoki Dr Bedő 
Albert ny. államtitkár, orszgy. képv., Dr Jankovics

Pál, gymn. felügyelő gondnok, Gálfy Kálmán, ő- 
szolgabiró, Sándor János, gymn. igazgató. Dr 
Szolga Ferencz, tanár, r. b. elnök. Csiky István, 
tanár, r. b. elnök. Gálfalvi Sámuel, tanár. r. b. 
alelnök. Pap Mózes tanár, pénztámok. Katona 
Sándor tanár, ellenőr. Balázs János, Barabás 
Zoltán Bartók Endre, Fazakas Miklós, Jakabházi 
Béla, Jaeger Jenő, Kiss Béla, Kisgyörgv Sándor, 
Marosi Albert, Moldován András, Nagy Elek, 
Osvath Árpád, Pap Domokos, Roboz Elek, Sándor 
Mihály Sobesi Ferencz, Varga Sándor, Vári Do­
mokos, r. b tagok.

— Székelyek vándorlása. Elszomorító tudó 
sitást kaptunk Székely népünk nyughatatlan vére 
lázba jött. Megindultak. Nem lehet visszatartani. 
Az élet terhe nyomja mindenikot. Utjolc egyenesen 
Amerikába vezet, a hova ezelőtt 2—3 nőnappal 
még csak nem is gondolt egy sem. Eladják az i 
utolsó marhájukat is, hogy az odáig való utiköit- j 
ségtit fedezhessék. Istenem ! de sajnálatos az útra- ! 
készülök honn maradandó családját nézni. Mi I 
lesz velők, mikor a kenyérkereső nem lesz itthon? j 
Bizonyára nem lesznek boldogabbak ezután sem. j 
Alig két hét alatt közel 50 egyén váltott útlevelet ! 

! a messzi Amerikába. Zsomborról megyen : Csíki j 
i Ilona, Fülöp János, Fűzi András, Fényes Tamás, : 
I Fülöp András, Kovács István, Zakariás Mihály,
I Szitás Kata, Mátyás András, Kapor János, Balázs 
j István, Rigó András, Pór János, Halász Janos, 
j Jakab Márton, Serbán János, Lukács Róza és Biró 
I János. —• Ezeken kívül még ugyanazon községből 
j útlevél nélkül elment 11 családfő. Gyepesből :
I Benedek József, László Domokos, Gál Feroncz,
! Demeter Ferencz. Karácsonfalváről: Bálint Áron, 
í 7—8 éves házas, 3 kiskorú gyermek atyja, Barabás 
j Áron, Kásás András, Kovács Albert és Kovács 
i Mózes ; ez utóbbi földmivesiskolát végzett. Ezek 
I közül ki és mikor fog szülőföldjére visszatérni — 
j bizonytalan.

— Á szombatfalva-városrészi rém. kath. is- 
i kóla növendékei az iskola termében és annak ja- 
j vára e hó 8-án „Álom az erdőben“, „Harmincz 
I év múlva* és „A kályha titka* czimü ifjúsági 

színdarabok előadásával egybekötött kosaras táncz- 
estélyt rendeznek, melyre a t. közönséget ez utón 
is meghívják a rendezők. Helyárak : ülőhely 1 K, 
állóhely 80 f, családjegy 2 K. Felülíizeléseket 
köszönettel nyugtáznak. Kezdete este 7 órakor.

— A „Székelyudvarhelyi rém. kaih. első 
temetkezési egylet* alapszabálytervezetét a múlt 
vasárnap Soó Gáspár főgymn. igazgató elnöklete 
alatt tartott igen népes értekezleten megállapították. 
Az értekezletből kifolyólag felkérik Jung-Cseke 
Lajos apát-plébánost, hogy az egylet czimében a 
„róm. kath.* jelző jogos használhatásához a maga 
részéről is járuljon hozzá, illetve azt engedélyezze. 
A hat tagból álló szervező bizottságnak az előké­
szítő munkálatok helyes keresztülviteléért köszö­
netét mondva, megbízta az értekezlet a további 
teendőkkel is, t. i. a taggyüjléssel, valamint majd 
az alakuló közgyűlés összehívásával. A szervező 
bizottság élén György József helybeli zárdafőnök 
áll. Az alapszabálytervezetből vármegyénk érdek- 
idő közönségének tájékoztatása szempontjából

kiemeljük, hogy a létesítendő „Székelyudvarhelyi
róm. kath. első temetkezési egylet* czélja : segélyt 
nyújtani az egyleti tagok elhalálozása esetén azok 
családjának ; ha pedig családjok nem volna, gon­
doskodni az elhunytnak tisztességes eltemetéséről. 
Tagja lehet az egyletnek a megalakulás első évé­
ben (1902. decz. 31-ig) vallás- és nemzetiségi 
különbség nélkül minden jelentkező és azok, 
kiket a szülök vagy gyámok bejelentenek ; 1903. 
január 1-től azonban csak a 15-ik életévét betöl­
tött és ennél idősebb jelentkező. Az egylet meg­
alakulásához legkevesebb 400 tag szükséges. Beirat­
kozni jelenleg a szervező bizottságnál lehet. tíe- 
iratási dij 2 korona. 300 tag elhalálozásáig min­
den egyes alkalommal a tagok 40—40 fillért fizet­
nek. Ezzel szemben az egylet 100 korona segélyt 
ad és visszafizeti az egyes halálesetek alkalmával 
befizetett 40—40 filléreket is elhalt tagjai utódai­
nak. Az öngyilkos tagok után segélyt nem ad és 
tagjaitól 40 filléreket sem követel, de az öngyilkos 
által fizetett 40 filléreket visszautalja utódainak.

Az egylet ügyeit az elnök, pénztáros, jegyző, 12 
rendes, és 3 pót-igazgatótanácsi tag, valamint 8 
felügyelő bizottsági tag kezeli s enői az évenkint 
egyszer tartandó közgyűlésben számot ad. A tisz­
tán humánus czélt szolgáló és a kölcsönös segély­
nyújtás magasztos elvén alapuló egyesületet, 
ajánljuk pártolásra.

— Felhívás az erdélyrészi gazdatisztekhez, 
erdőtisztekhez és birtokosokhoz. Az „Erdélyi Gazda­
sági Egylet* kezdeményezése folytán alakuló 
„Erdélyrészi Gazdatiszti Egyesület*-nek február 
9-én d. e. 11 órakor, Nagy-Enyeden kitűzött ala 
kuló közgyűlésére az „E. G. E.‘ karöltve az 
„Alsófehérvármegyei Gazdasági Egylet“-tel meg­
hívóit már kibocsájtotta. Nem lévén azonban eg 
egyletek birtokában az összes meghívandók czi- 
mei, ez utón is tudatjuk, hogy nevezett alakuló 
közgyűlésre, tekintet nélkül arra, hogy vájjon 
külön meghívót kapott-e, vagy nem, minden er- 
dóly vészi (é< szilágy megyei) gazdatiszt, erdőtiszt 
és érdeklődő birtokos hivatalos Épen azért a 
megjelenésre őket ez utón is meghívjuk s fel- . 
hívjuk, hogy a közgyűlésen való részvételi szán­
dékukat alólirott czimen, velünk legalább február 
4-ig egy levelezőlapon tudatni szíveskedjenek. 
Ezen értesítésre a rendezőségnek miheztartás vé­
gett van szüksége, nehogy a helyi viszonyokhoz 
mért előkészületekben zavar álljon elő. Kolozs- 

| várt, 1902. január 30-án. Az Erdélyi Gazdasági 
I Egylet titkári hivatala. Az „Erdélyrészi Gazdasági 
I Egyesületinek február 9-ére Nagy-Euyedre kitű­

zött alakuló közgyűlése iránt gazdatiszti és birtokos 
j körökben egyaránt nagy és meleg érdeklődés 
j nyilvánul. Eddig több mint száz gazdatiszt tudatta 
I az Erdélyi Gazdasági Egylettel, hogy az enyedi 
I gyűlésen személyesen megjelenik. Á birtokosok 
I körében is számosán készülnek megjelenni s re- 
j mélhető, hogy az alakulandó egyesület mindjárt 
; az első napon több száz rendes és alapitó taggal 
i fog megindulni.
I — föiivészi kivitelű fényképek mérsékelt 
j árak mellett Kalicza Gizella műterméből (Székely- 
I Udvarhelyt, Kossuth-utcza, Huszár-féle teleken)
: nyerhetők.

— Az alsósiméníalvi olvasó- és önképzö-
I egylet saját pénztára javára e hó 2-án (ma, vasár - 
! nap) kosaras tánczvigalommal összekötött színi- 

előadást rendez. Szinrekerül : A falu rossza.
— Gyógyuövények. a pozsonyi kereskedelmi 

és iparkamara a gyógynövények gyűjtéséről és
■ azok értékesítéséről egy füzeikét adott ki és ter­
jeszt a néptanítók közt. Az a czélja, hogy a 
gyógynövények gyűjtésének és értékesítésének

; módjáról népszerű modorban megismertetvén a 
nép nevelőit, lehetőleg buzdítsa is őket, hogy a 
néppel ezt a jó kereseti forrást megismertessék s 
ez által a gyógyászatnak is szolgálatokat teljesít­
senek. Mozgalmának indoka abban keresendő, 
hogy feltűnően fogy a nép között azoknak száma, 
a kik gyógynövények gyűjtésével foglalkoznak, 
holott ha az érdeklődés ez iránt ébrentartatnék, 
jelentékeny jövedelmet nyújthatna a vele foglal- 

i kozóknak. A tüzet szerint — melyet Amon Gyula 
i gyógyszerész irt — e baj oka abban keresendő,
I hogy nem figyelmeztetik a népet azon növényekre,
5 melyek egyes vidékeken dúsan teremnek és jelenté-
■ kény jövedelmet hoznának ; másodszor : nem tudják 
I értékesíteni, nem tudják szárítani stb. A füzet erre 
i is kitér és javaslatokat tartalmaz. Az iró több 
$ százezer koronára teszi azon gyógynövények ér- 
í lékét, melyek nem gyűjtőin ik össze, a melyek 
I pedig, mint pl.: a papsajt, mályva, székfüvirág,

I
 búzavirág, fehérliliom, pipacs, bodzavirág, hárs- 
virág, ökörfarkkóró, lókövmü-szattyu, beléndek, 
diólevél, zsálya, üröm, zsurlófü, útifű stb., aitalá- 

j nosan ismeretesek és nagy mennyiségben gyűjt­
hetők. Különös szolgálatokat tehet az a néptanító, 
ki ezen jövedelmi forrást jóakarattal megnyitja a 
népnek es lehetővé teszi, hogy az üres idejcben 
minden befektetés nélkül keresethez jusson. Erdő­
mező virága kínálja magat a szegény elhagyott­
nak, az erőtelennek is, a ki nagyobb munkára 
képtelen, de gyógynövényeket gyűjthet. Ha egy­
fajta növényt többen és nagyobb mennyiségben 
gyiijenek és szárítanak, nagykereskedőkkel könnyű 
állandó és jövedelmező üzletel kötni. E tüzet a 
pozsonyi kereskedelmi és iparkamarától meg­
kapható.

— Az Ültéi olvasókör az ottani iskola javára 
ma (vasárnap) szinielőadással összekötött zártkörű 
kosaras tánczestólyl rendez, melyre a t. közönsé­
get tisztelettel meghívja a rendezőség. Színre 
kerül: „Kósza Jutka* népszínmű.
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— Halpaprikás. Sándor István jóhirü ven­
déglőjében (Koronkay-kert) ma ízletes halpaprikás 
és turóscsusza kerül fölszolgálásra. Házhoz is le­
het vitetni.

— Aa atyhai műkedvelő tarsasag által az 
ottani iskola tantermében jan. 25-én rendezett 
szinielőadás, várakozáson felül sikerült. Géczy Ist­
ván : .Az ördög mátkája“ ez. népszínműve igen 
jó előadásban került színre. A szereplők : Szász 
Mihály, Veress István, Hlavathy Róza, Hlavathy 
Gizella, Katona Amália, Hadnagy Dénes, Kis Ist­
vánná, Szász Dénesné, Szász István, Lukacs Károly 
s mások mind jól megálltuk helyüket és ezzel bő 
jutalmat nyújtottak a fáradságot nem kiméit, ügy­
buzgó rendezőnek.

— Mi indít dalra ? Nem csak dalra, de jó 
kedvre is dérit a Diadal, Diadal, Diadal pezsgő, 
mely minden előkelő étteremben kapható.

— QroSíkegyen az iskola-alap javára tegnap 
(szombaton) este jól sikerült zártkörű kosaras 
tánczvigalmat rendeztek. A mulatság reggelig 
tartott.

A CSUZ- és köszvényes betegek a háziszerek 
sok fajtáját alkalmazzák anélkül, hogy orvos ta­
nácsához folyamodnának. Köztudomású, hogy a 
Zoltán-féle csuz- és köszvény elleni kenőcsben 
oly kipróbált szert ismernek orvosok és betegek, 
melytől még azok is, kik 15—20 év óta szenved­
nek s fürdőket és különféle szereket eredményte­
lenül használtak néhányszor! bedörzsöl és után 
meggyógyultak. Ezt bizonyítja számtalan köszönő 
levél és azon hiteles orvosi nyilatkozatok, melyek 
a fővárosi, vidéki és külföldi kórházakban folyta­
tott kisórletekről és azok eredményeiről állítottak 
ki Zoltán Béla budapesti gyógyszerész részére, 
kinél e szer üvegenként 2 koronáért kapható.

- A szentmiklósi ifjúsági daloskör igen sike­
rült mulatságot rendezett a napokban az orgona­
alap javára. A műsort L. Sófalvi Dénes talpra­
esett beszéddel nyitotta meg. Petőfi „Két ország 
ölelkezése' ez. költeményét Tiboldi István hatás­
sal szavalta. Majd Göncz Zsuzsika az „Utolsó 
áldoz ás'-ról szóló fölolvasását hallgatták nagy 
érdeklődéssel s víg monológot adott elő L. Sófalvi 
Dénes és humoros költeményt szavalt Lukácsi 
Mózes. Végül pedig Lukácsi Juliska és Tiboldi 
Elek dialogot adtak elő meglepő ügyességgel. Az 
egyes müsorszámok között a daloskor énekelt szép 
összhanggal. Előadás után pedig vidám táncz volt. 
Az anyagi eredmény sem maradt el, mert összes 
bevétel 58 K, kiadás 28 K és tiszta jövedelem 
85 K volt. Felülfizettek: Vagner Vilmos 1 K, 
Szász István és Péter József 80—80 f, Szolga 
Ferencz dr, Gálfalvi Sámuel, Csíki István, Szász 
Ferencz, Varga Dénes, Elekes Dénes jogh.,
Mester Lajos 60—60 fülért, Szél Géza, Darkó 
József, Boj Sándor, Göncz Károly, Márton Dénes 
Andrási Ferencz 40-40 fillért, Vajda Antal, 
Boros György, Szentannai Mózes, Deák János, 
Vári András, Mészáros Julia, Nagy Lázár, Székely 
Klára, Bánd! Zsuzsánna 20 -20 f. Székely Mihályné, 
Márton Pál és Tiboldi Dániel 10—10 fillért. A 
szives felülfizetők fogadják a rendezőség hálás 
köszönetét.

— Ötforintosok bevonása. A belügyminisz­
ter a pénzügyminiszterrel egyetértöleg elrendelte 
az ötforintosok bevonását. Az átváltás és kiadás 
a múlt évi szeptember elsejével megszűnt és azt 
az állampénztárak, ha hozzájuk befolyik, többé ki 
nem adhatják. Fizetésképeni elfogadásuk 1903. év 
február 28-ával megszűnik. Azonban az állam- 
pénztárak még 1903. augusztus 31-ig elfogadják 
fizetéskép. Végleges határidő 1907. auguszt. 30-ika. 
Azonban ez utolsó négy évben csak az Osztrák- 
Magyar-bank bécsi és budapesti főintézetei esz­
közük a beváltást.

— „Konfirmácziói Emlék“ czimen 4—5 ivre 
terjedő emlékkönyvet ad ki Demeter Dénes 
homoródkarácsonfalvi unitárius lelkész, lapunk 
jeles munkatársa. A kibocsátott előfizetési felhívást 
jövő számunkban közöljük.

— Tartalékos tiszteknek és hadapródoknak
szükséges egyenruhákat és felszereléseket előírás

szerint legjutányosabban és szolid kivitelben készít 
Falkenílug és Gottlieb egyenruházati és hadi fel- 
szerelési intézete Budapest, IV. Váczi-utcza 34., 
Klotild főherczegnö ő cs. és kir. fensége palotá­
jában. Árjegyzéket és egyéb felvilágosítást ingyen 
és bérmentve küld ezen elsőrangú és megbíz­
ható ezég. 6 ^

let jogerőre emelkedésétől számított egy év alatt 
bevonandó. Jövőre pedig ilyenek egyáltalán nem 
engedélyezhetők.

Megállap ttatott Udvarhelyvármegye törv. ható­
sági bizottságának 1901. évi dcczember hó 12-én

K rovat tut it

tartott III. rendes közgyűléséből 345 szám alatt

(Zsarnok.
Emlék könyvbe.

Gróf K. Margit volt. tanítványomnak.

„H i t“
Ha te boldog akarsz lenni 
Istenbe bízz s imádkozzál, 
Mert ki buzgón imádkozik : 
Arra Isten oltalma száll . . . 
Oh’ mert Isten keze a hit, 
Rossztól megvéd és boldogít

„Remény“
Ha éltednek vezórfényét 
Bárminemű árny is födné,
Ott a remény picziny mécse,
Ez ég, lobog mindörökké . . .
S enyhülést hoz higyj csak abban, 
Mint napsugár a viharban . . .

„Szeretet“ 
Szived nemes érzelme közt, 
Még csak bimbó a szeretet. 
Csak azt szeresd, a ki szived 
Paradicsomába vezet . . .
S legyen csillaga az erény, 
Ez ragyogjon élted egén . . .

A szivedben égjen mindig 
A hit, remény és szeretet.
Ezek hoznak neked nyugtot 
S őrködnek az élted felett . . .
S ha igy töltőd földi élted,
Tiszta menny lesz álmod néked . . .

Kertész Albert

Hivatalos rész.

hozott határozatával.
Szám 13854—1901. alisp. Udvarhelyvármegye 

polgármesterének és valamennyi községi elöljáró­
ságnak. Felhívom, hogy fent kiadott szabályrende­
letet hatósága területén 15 napig legye közhírré 
azon hozzáadással, hogy az ellen felebbezós a 
közhírré tétel napjától számított 15 nap alatt, ad­
ható be. — Székely-Udvarhelyt, 1902. évi január
hó 15-én. Dr Damokos, alispán.

Járványok. Udvarhely vármegye alispánjától. 
1319., 1320., 1353—901. alisp. sz. Székely-Udvar­
hely város polgármesterének és valamennyi község 
elöljáróságának. Közzététel végett értesítem, hogy 
Szentegyházas-Oláhfalu község sertésállományában 
a sertésvész ; Agyagfalra község szarvasmarha 
állományában a lépfene ; Firtos-Váralya község 
sertésállományában a sertésvész szórványosan fel­
lépett s az ezekre vonatkozó zárlatok elrendeltet­
tek. Székely-Udvarhelyt, 1902. január 25-én. Dr 
Damokos, alispán.

A dunabogdányi anyakönvvezetosegtől. 77.
sz, IV. 896. Tekintetes alispán! hivatal I A B. m. 
1895. évi 60000 sz. ut. 15. §-ára való hivatkozás­
sal, van szerencsém hivatalos tisztelettel esedezni, 
hogy a Dunabogdányban 1896. évi szeptember hó 
17-én elhalt Horváth János róm. kath. vallásu,
1 hónapos czigány gyermeknek anyját, Horváth 
Katalin kóborczigánynőt (kinek apja Horváth József), 
törvényhatósága területén nyomoztatni és föltalálás 
esetén őt jegyzőkönyvileg kihallgattatni móltóztas- 
sék, vájjon fennebb említett fiúgyermek hol 
és mikor született és a kérdéses 
születési eset melyik állami anyakönyv- 
vezetőség által lett beanyakönyvelve ? Igenlő vagy 
nemleges — összes — nyomozati iratoknak ere­
detben leendő szives közvetlen kiadását kérem. 
Dunabogdány, 1902. január 10. Tisztelettel : Sza- 
vasza József, s. k. anyakönyvvezető. — Soron 
kívül sürgős. Udvarhelyvármegye alispánjától. Sz. 
1257 — 902. Székely-Udvarhely város rendőrfő­
kapitányának és valamennyi községi elöljáróságnak. 
Fenti megkeresést a nyomozás megejtése és ered­
mény esetén a jegyzőkönyv felvétele és annak 

í leendő felterjesztése végett kiadom. Székely-Udvar­
helyt, 1902. január hó 29-én. Alispán helyett : 

! Gróf Lázár, főjegyző.

Jóésolc

Valódi!

Kitűnt
Ernst Gyö

Kiadó
ügyvéd 
konyha, kt 
kel bir —

Udvarhely vármegy ének az 1899. évi XXV. t.-cz.
4. §-a alapján alkotott szabályrendelete az ital­

mérési üzletek elhelyezéséről.
1. §. Korlátlan iialmérési üzlet nyitása Szé­

kely-Udvarhely rendezett tanácsú város és Szé- 
kely-Keresztur nagyközség kivételével, a vármegye 
területén a templomoktól és nyilvános jelleggel 
felruházott és állandó épülettel bíró iskoláktól 
csakis 100 méternél az állandó épülettel bíró köz- 
kórházak és közhivataloktól pedig csakis 25 mé­
ternél, Székely-Udvarhely rendezett tanácsú város­
ban és Székely-Keresztur nagyközségben pedig a 
templomoktól és nyilvános jelleggel felruházott és 
állandó épülettel biró iskoláktól 30 méternél, 
közkórházak és közhivataloknál 25 méternél na­
gyobb távolságban engedélyezhető.

2. §. A kikötött távolság minden egyes eset­
ben a középületet főbejáratától a kimérési helyiség 
főbejáratáig számntatik.

3. §. Székely-Udvarhely rendezett tanácsú 
városban és Székely-Keresztur nagyközségben a 
jelenleg fenálló éttermek, szállodák és kávéházi 
helyiségektől a távolság hiánya miatt az italmórósi 
jogosultság a jogosított személyében történt válto­
zás esetén sem vonható be.

4. §. Ezen szabályrendeletnek általánosság­
ban visszaható ereje nincs. Székely-Udvarhely 
rendezett tanácsú városban azonban a róm. kath. 
plébánia és a Szent-Ferenczrendiek temploma 
között elterülő piacztóren jelenleg fennálló oly ital­
mérési üzletektől, melyekben a közönséges gabona­
pálinkát is ülő és álló vándégek részére kiszolgál­
tatják, az italmérési engedély jelen szabályrende-

Szerkesztöi üzenetek.
jj N. Helyben. Sajnáljuk, hogy a helybeli szabó­

társulat gyűlésének lefolyásáról irt, érdekes részletesben 
gazdag tu iósi ását — névtel »nllt küldte hozzánk s igy 
annak „szószerinti közléséről* szó sem lehet. Pedig na­
gyon mulatságos lehetett a gyűlés — a tudósításból követ­
keztetve. Különösen jellemző a társulat „vagyon*-kezelési 
módja. Ugyanis e szerint: „beállási-dij'-ból befolyt 17 K 
40 f, büntetésből (!) 4 K, lobogó fbntartására 6 K, össze­
gen 27 K 40 fillér, tízzel szemben a kiadás : elnök ur tiss- 
teletdija 2 K, lobogó-alapra a társládába 6 K, fönmaradt 
19 K 40 fillér, mely összeg — tekintettel arra, hogy 1. « 
takarékpénztárak nem elég biztosak, mert a közelmúltban 
egy csődbe jutott s igy a szabók vagyona biztosítva nem 
volna ; 2. a társláda fából lévén, biztosítva nincs és tűz 
esetén a társulat összes pénze odaveszne; elég példa, 
bogy a budapesti „Konkordia“ gőzmalom is leégett; 3. az 
elnök ur félelme — miután a felelősség terhe alól a tár­
sulat tagjai személyük jótállásával biztosították — et- 
eszlott: a többség döntött és a 19 K 40 fillér megírá­
sára szavazott. Mely is nyomban a gyűlés lefolyása után 
Papp-Zakor István vendéglőjében 18 szabó részvételével 
végrehajtatott; azaz 20 fillér személyeakinti pótlással 1 1
liter bor és 1—1 porczió tokány alakjában m e g i v é­
dőit és megevődött az Urnák 1902. évében, ja* 
nuárius hó 26-ik napján este Székel »-Udvarhelyen, a szé­
kely anyavárosban. Kedves egészségükre szolgáljon a de­
rék 'zabóknak és igen nagy dicsőségére az ellenőrzést 
gyakorolni hivatott elsőfokú iparhatóságnak 1 . . .

1». s. K. Szaklapba való. Nekünk nem alkalmas. 
Szives üdvözlet.

X. A terjedelmes megnyitó beszéd részére nines 
helyünk. A mást közöltük.

P. H. Sz. K. Ilyen hssszadslmas ezikkelyek közlése 
az ügynek inkább hátrányára, mint előnyére szolgálna. 
Kövidebb és általánosabb érdekű dolgokat kérünk.

Sptrltlstának. Kérjük az egész czikkely kéziratát 
beküldeni, mert addig a közlésre vonatkozólag nem nyi­
latkozhatunk.

P.J. H.-Okiéiul. Köszönettel vettük és közelebbről 
sorát ejtjük. Szives üdvözlet !

Á. 1). Utód. A „Székely-Udvarhely" innen nyomtatott 
szalaggal mindig és minden egyes község c.zimóre pontosan 
elmegy. Hogy ha önök rendetlenül kapják, annak oka csakis 
a kézbesítés körüli rendetlenségben kereshciö s található 
föl. A postán ingyenes visszajelentés! lapot tessék kérni és 
azon minden egyes esetben reklamálni.

E
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Kapható : a ., 
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.ék kérni és

Apró hl rdrtósrk.
ü rovatban mInd«» szol 4 fillérért., vastagabb betűvel 

« tűiéiért közöl a klaiUibivatal.

I < 4 wv(í‘ű4 asztali és csemegeborok Székely-Udvar- J 
JO 6S UIV-BV helyt P^rnengel Gyulánál kaphatók.

«T jeli L„»4- venni akarók kérjenek árjegyzéket Szé- 
Viel'Jul IM.II likely Horkereske.léstől Sz.-Keresztár.

Kitűnő minőségű

Ernst György ezukrászalában Székely-Udvarhelyt. 
«/* a - | A szombutfalvi utczában.Kiadó lauds'. Miskoiczy Károiy
ügyvédnél a/ emeleti lakrész, mely 3 szoba, 
konyha, kamra és a szükséges mellékhelyiségek­
kel bír — 1902. árlilis 24-től kezdődőleg kiadó.

jj A jjjVJ rj^* Mif> «-»3» tVidy)
«M» «XK» Ei-X Ö Jlí Y V ad.

—- Ingyenes gyógymód.
Eddi" g y ó g y i t li a t a t I n n betegségek is 

"feltétlenül gyógyíthatók.
Ára 2 korona.

Kapható: a Székely-Udvarhely kiadó-hivatalában, Betegh 
Pál kímvvkereskedése. könyv- és uj-ágkiadónál Székely- 

Udvarhelvt.

n ^ ^ I szép irásu gyors munkást, ki iro-
IniOdOl, dákban dolgozott, vagy kereske­
delmi képzettséggel bir s lehetőleg németül is 
tu(ji _ írásbeli ajánlkozás, fizetési igényei közlése 
alapján — azonnali belépésre elfogad: Konc/, 
Ármin. Helyt. 

Hirdetése k.

i

:

b.™
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vényszék, mint telekkönyvi hatósághoz tartozó 
Kápolnás-Oláhfalva község tkveiben tolvett mind­
azon ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. évi 
XXIX. t.-cz., az 1889. évi XXXVIII. és 1391. évi 
XVI. t.-cz. a tényleges birtokos tulajdonjogainak 
bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. i.-czben 
szabályozott eljárás és ezzel kapcsolatban a tkvi 
bejegyzések helyesbítése foganatos!tiassék.

E czélból helyszíni eljárás e nevezett köz­
ségben 1902. évi február hó 24-én fog kezdődni.
Ennélfogva l'ölhivatnak :

1. Mindazok, a kik e tjkvekben előforduló 
bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kivan­
nak lenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje 
elölt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás fo­
lyama alatt jelenjenek inog és az előterjesztései­
ket igazoló okiratokat mutassák fel.

2. Mindazok, a kik valamely ingatlanhoz 
tulajdonjogot tartanak, da tlkvi bekeblezésre al­
kalmas okiratok nincsenek, hogy az átírásra az 
1886. évi XXIX. t.-cz. 15—18. és az 1889. évi 
XXXVIII. t.-cz 3, 6., 7. és 9. §-ai értelmében a 
szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és 
azokkal jogaikat a kiküldött előtt igazolják, avagy 
oda hassanak, hogy az átruházó tkvi tulajdonos 
az átruházás létrejöttét e kiküldött előtt szóval 
ismerje el, a tulajdonjog bekeblezésre engedélyét 
nyilvánítsa, mert különben jogaikat ez utón nem 
érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedési 
kedvezménytől is elesnek.

3. Azok, kiknek javára tényleg már meg­
szűnt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy meg­
szűnt egyéb jog van nyilvánköny vileg bejegyezve, 
úgyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatla­
nok tulajdonosai, hogy c bejegyzett jognak törlé­
sét kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély 
nyilvánítása végett a kiküldött előtt jelenjenek 
meg, mert elleneseiben a bélyeg-mentesség ked - 
vezményétől elesnek.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Székely-Udvarhelyt, 1901 deczember 30-án.

MIHÁUY JÁNOS, 
kir. tvszékx egyes bíró.

a később érkező folyamodványokat figyelembe 
venni nem fogom

Székely-Keresztár, 1902 január hó 22-én.
GÁLFFY KÁLMÁN, 

toszolgabiró.

Építéseket,
építkezéseket

é« »■‘'»végeket, valamint költ­
ségelőirányzatokat teljesen szak­
szerűen és a kor igényeinek 
megfelelően a legkényesebb Íz­
lésnek is megfelelően köz- és 
magánépületeket teljes bérén 
dezcsscl elvállal 40 —52

Vidéki meg­
bízások is a 

leggyorsabban 
teljesittetnek.

Egyszerű 
levélben! meg­

keresésekre 
azonnali kime­
rítő tájékozás 

adatik.

Szolid és fele­
lősség melletti 

munka.-

Vladár Ferenez
építő vállalkozó 

Székely-Udvarhelyt, Szom­
bati alvi-uteza, saját házában.

Templo njavitásokai, 
oltárterve/eteket s minden 
északomba vágó dolgokat 

pontosan elkészít

\
I

Sz. 547—902. szb.
Pályázati hirdetmény.

Udvarhely megye sz.-keresztúri járásához tar­
tozó Fiatfalva, Szederjes és Magyarfelek közsé­
gekből alakult körbábai állás lemondás folytán 
megüresedvén, ezen állás betöltésére ezenne 
pályázatot nyitok.

Ezen állással a következő jövedelem jár:
1. 100 korona rendes fizetés.
2. 40 korona lakbér.
3. Minden szülési esetnél való közreműkö­

dési dij 2 korona, vagy természetben egy véka 
tiszta gabona.

Felhivatnak az érdekeltek, hogy szabály­
szerűen felszerelt kérvényeiket f. évi márezius 
2-ái;g annál is inkább adják be, mert a később 
érkezett folyamodványok figyelembe nem vétetnek.

Sz.-Keresztur, 1902. január 16-án.
GÁLFFY,

1_3 főszolgabíró.

Szám, 6773—901. 
tkvi

Hirdetmény,
A m. kir. igazságügyminiszter ur 1901. évi 

augusztus hó 13-án 22135-901. I. M. I. szám 
e'ift fi]ronár>Un hogy a székely udvarhelyi kir. tör-
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BARTHAANDRAS
Kga

fpfesfa.

czipészoaastsx
SZÉKELY-UDVARHELYT, 

Kossuth-u. 21.
(Zálogház mellett.) h$-

F
F
f
f
F

Ajánlja a n. é. közönség szives figyel­
mébe a Kossuth-u. 21. (Zálogház 
mellett) egész újonnan berendez.,tt ft-rfi.- 
és női

készczipö-raktárát

és ■ü.zlet]3.el3riség,ét.
A legfinomabb anyagból a legkénye­

sebb ízlésnek is megfelelően készít kellő 
gyorsasággal, tartóssággal, pontossággal, 
jutányos árak, mellett fórü-, nőt- és 
gyermekezipöket. Sokoldalú tapasztalataira 
támaszkodva, a n. é. közönség bizalmát és 
megrendeléseit kéri. *1

F
F
F
F
F
a-
tt-

A főpiacztéren kiadó 
———— olcsó lakások !

Egy három szobás és nagy konyhás 
szép világos lakás a szükséges mellékhelyi­
ségekkel, udvaron az emelaten kiadó évi 
240 forintért.

t'gy kis és egy nagyobb szobából álló 
lakás az emeleten kiadó 110 forintért..

Egy ugyanilyen a földszinten kiadó 
évi 100 forintért. E két kissebb lakás csak
magánosoknak, vagy gyermektelen családok­
nak kiadó. — A nagy-utezai lakás kiadatott. 
A lakások részben azonnal is elfoglalhatok,

A három szobás lakás megnagyobbít­
ható egy vagy két szobával is.

Egy három m. magas földszintes-szobás, 
külön épült konyhával, pínczékkel, önálló 
nagy udvarral, mindenféle mellékhelyisé­
gekkel, gazdasági épületekkel, nagy csűr. 
kettős pajta, szekérszin nyitott és zárt, circa 
2000 Q-öles, veteményesnek alkalmas kert­
tel, külön dróttal bekerítve, a tábori-utezában 
kiadó és azonnal át is vehető.

Vidékről beköltözni akaró gazdálkodó­
nak vagy konyha-kertészettel foglalkozónak 
igen alkalmas. Évi bére 240 frt.

Esetleg eladó készpénzért is. Ara 3000 
forint. — Értekezhetni:

tulajdonossal, a 
, _ Á M gyógyszertármel-
GZ Amlin letti irodájában

bármikor.

Sz. 758—902. szb.
Pályázati hirdetmény.

A lemondás folytán üresedésbe jött kis- 
solymosi körjegyzői állásra, mely 800 korona évi 
fizetés és mellékjárulékok élvezetével van javadal­
mazva, a pályázatot kihirdetem.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást el- 
nyerni óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt 
pályázati kérésükét folyó évi február hó 5-ig
hozzám annál bizonyosabban adják be, minthogy

varrógépekWER'
legnagyobb választékban

libád Ignáez
füszerkereskedésében Hzékely-U«!vár­
helyi (Alsó-piaeztér) kaphatók részletfize­
tésre is. — ^aSy raktár finomított
vaml-gepolnjimi, géptfikbSl, olajo-

7Ókl>ól és a géphez szükséges összes 
kellékekből. 3—12

,.k
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»ERKEOZY LAJOS a

ÉPÜLET- ÉS D1SZMÜ BÁDOGOS
ajánlja minden e szakmába vágd munkálatait, u. 
m.: toronyfedés, házfedés, ócska fedelek javítását 
utólagos fizetéssel is. Készletben minden bádogos 
munkák, fürdő kádak, bázi czikkek, konyhaeszkö- 
zök és kertészeti czikkek. — Vidéki megrendelések 
pontosan teljesitlctnek.

Az üzlet 15 évi fennállása a megrendelések 
és kiszolgálások kifogástalanságáról és szolidságá­
ról tanúskodik. Minél számosabb megbízást kér 
25—30 tisztelettel:

BLlíKECZ Y LAJOS bádogos mester,
Székely-Udvarhelyt.

K ■ ■ :r -• ■&;%***• i.«•*• ''a«... ... .... ...... . a«?#

* A Rlchter-féle

LINIMENTUM CAPS.COMP.
Horgony-Pain-Expeller

egy régi kipróbált húziszer, a mely már több 
mint 33 év óta megbízható bedörzsölésfii al- 
külmaztatik köszvénysél, csúznál és megbiilétekníl. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásár- 
—Ll—J láskor óvatosak legyünk és csakis 

. eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony“ 
AíXkSá 1 védjegygyei és a „Richter“ czégjogyzéssel 

I fogadjunk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
j a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár:
? Tőrök József, gyógyszerésznél 

Budapesten.
Richter F. Ad. és társa,

ni«« csSsz. és kir. udvari szállítók. ♦♦
-1 I Rudolstadt.

Raktár: Nagysolymosi Koncz Ármin gyógy­
szertára Székely-Udvarhelyt. 9—29

«•;

SZEKELY-UDVARHELY

" „KEGYELET“ 8
disstemeikezési intézet

Székely-Udvarhelyt, a Főtéren, }p?

Barcsav Karoly Iv u L%

divatüzieiével egybekötve.
Temetkezéseket ngv helyben, mint jÉjj, 

vidéken legpontosabban, a legegyszerűbb- 
lő! a legdíszesebb kivitelig eszközöl. |,|js.

Templomok, kápolnák és termek, |íjf* 
sőt egész udvarok gyászba vonását is el- Síj* 
vállalja Hullákat exhumáltál s bárhonnan 
eiszállittat. Raktárt tart fa- és ércz- 
koporsókból, szemfödelek-, párnák-, sza­
lagok- és egyéb gyászkellék ékből min­
dig nagy választékot Uj gyászkocsik 
fényes felszerelésekkel, testőrök s az 
összes temetési személyzet ruházata tel­
jesen magyar. Főelve : olcsó és pontos 

,jP kiszolgálás. 4—52
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ÍMérbeadó vendéglői és kerti 
|1É| helyiséiig.

A Kossuth-utczában, az úgynevezett 
Koronkay-féle vendéglői és kerti helyiség 
folyó évi Szent-György napjától, 3 vagy 
több évre kiadó. A vendéglői helyiség eset­
leg más természetű üzletnek is kiadó, a 
kerti helyiségtől elkülönítve. Értekezhetni: 
dr Solymossy Lajos tulajdonossal.

8. oldal

802. vógrli. sz. m.

Árverési Ilii»ietmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102 §-n értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a székely udvarhelyi kir. törvényszék 1901 évi 
1396. számú végzése következtében dr Sebvarcz 
Kálmán ügyvéd által képviselt Suranyi (iábor 
budapesti ezég javára Zappó Béla okláiuii lakos 
ellen 100 K hátralék s jár erejéig 1901. már- 
czius 28-án foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 720 koronára becsült következő 
ingóságok, u. m : gyógyszerállvűnyok, gyógyszer- 
tartók, t reczeptura, i. mérleg, 1 Íróasztal es 
könyvek, nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az oklandi kir. járásbíróság
1901-ik évi V. 107(2. szánni végzése folytán 100 
K hátralék tőkekövetelés, ennek 1900. évi julius 
hó 30. napjától járó 6 százalék kamatai, egy- 
harmad százalék váltódij és eddig összesen 62 K 
15 fillérben biróilag már megállapított költségek 
erejéig Oklándon, alperesnél leendő eszközlésére 
1902. évi február hó 5-ik napjának d. u. 2 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. § a 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el lóg­
nak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták s azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. 
t.-cz. 102. §. értelmében ezek javára is elren­
deltetik.

Kelt Oklándon, 1902. január 12-ik napján.
POLLAK IGNÁCZ, 

kir. bírósági végrehajtó.

Épület- és ®
© bútorasztalos.

Van szerencsém ért esi leni a nagyérdemű 
közönséget, hogy mindennemű az asztalos iparba 
vágó munkálatokat elvállalok, igy jutányos áron 
és szolid kivitelben készítek szoba- és konyha­
berendezéseket, gazdasági felszereléseket, épületek 
padolását, ajtók és ablakokkal való felszerelését, 
különösen ajánlom remek müvü Íróasztalaimat, 
könyv- és irományán ványaimat.
Községi jegyzői és bírói irodák teljes berendezését.

Jutányos árak, ízléses munka !
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fűszer kereskedése Székely-Udvarhelyt (Alsó-piacztér).

Székely-Udvarhelyt, Szombatfalvi-utcza. (Saját

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy a 
helyi piaezon egy a mai kor igényeinek megfelelő
f'ű.szerfeereslsiecLést

nyitottam. — Jól berendezett raktáromra felhívom a n. é. közönség becses 
figyelmét. A fűszer-szakmába vágó összes csikkekben ti. m. : a legfino­
mabb ezukor, kávé, orosz- és karaván-theák, szebeni szalámi, amerikai 
kétszer tinó mi tolt kőolaj. Asztalosok részére a szükséges összes festék, 
lenolaj-kenezék és mindennemű ecsetek stb. A világhírű aradi lisztek 
minden számban.

A fenti czikkeket a legolcsóbb napi árak szerint árusítom.
A n. é. közönség szives pártfogását kérve, vagyok

kitűnő tisztelettel:
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30 hálószoba 
30 ebédlő 

50 szalon és 
több uriszoba 

barock, 
renaissance, 
secessió és 

ónémet stílben 
állandóan 

raktáron van- 
mik.

Kezeskedik 
kitűnő minősé 

gért,
rendkívüli

1 olcsó árak mellett.
Vidéki 

megrendelések a 
legpontosabban 
eszközöltetnek.

Nagy válasz­
ték szalon- és 
futó szönye 

gckben 
Párisi, berlini, 

brüsseli st,b 
selyem, pu 
luche szövő 

lekben.

bútorkereskedő
Brassó.

Kapu-u. 47 49.
Legnagyobb

hutorraktár 
a Reinhart Fiilöp
aradi butorgváros 

hírneves 
készítményei
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